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Resolução comentada: 
Pelo gráfico, podemos notar que a maior altitude 
corresponde à altura de um quadradinho da 
malha, ou seja, a altura de 5 km corresponde a 
1 cm no gráfico. 
Logo, temos que a escala é de 1 cm : 5 km.  
Como 5 km = 5 000 m = 500 000 cm, então a 
escala da tela é de 1 : 500 000. 
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MATEMÁTICA E SUAS TECNOLOGIAS
Questões de 136 a 180
QUESTÃO 136 

Alguns estudos comprovam que os carboidratos 
fornecem energia ao corpo, preservam as proteínas 
estruturais dos músculos durante a prática de atividade 
ItVLFD�H�DLQGD�GmR� IRUoD�SDUD�R�FpUHEUR�FRRUGHQDU�RV�
movimentos, o que de fato tem impacto positivo no 
desenvolvimento do praticante. O ideal é consumir 1 grama 
de carboidrato para cada minuto de caminhada.

CIRINO, C. Boa pergunta: consumir carboidratos antes dos exercícios melhora o 
GHVHPSHQKR�GR�DWOHWD"�Revista Saúde! É Vital, n. 330, nov. 2010 (adaptado).

Um casal realizará diariamente 30 minutos de caminhada, 
ingerindo, antes dessa atividade, a quantidade ideal de 
carboidratos recomendada. Para ter o consumo ideal apenas 
SRU�PHLR�GR�FRQVXPR�GH�SmR�GH�I{UPD�LQWHJUDO��R�FDVDO�SODQHMD�
JDUDQWLU�R�VXSULPHQWR�GH�SmHV�SDUD�XP�SHUtRGR�GH����GLDV�
LQLQWHUUXSWRV��6DEH�VH�TXH�FDGD�SDFRWH�GHVVH�SmR�YHP�FRP����
fatias, e que cada uma delas tem 15 gramas de carboidratos.

$� TXDQWLGDGH� PtQLPD� GH� SDFRWHV� GH� SmR� GH� I{UPD�
necessários para prover o suprimento a esse casal é 
A A 1.
B B 4.
C C 6.
D D 7.
E E 8.

QUESTÃO 137 
O mastro de uma bandeira fo i  instalado 

SHUSHQGLFXODUPHQWH� DR� VROR� HP� XPD� UHJLmR� SODQD��
Devido aos fortes ventos, três cabos de aço, de mesmo 
FRPSULPHQWR��VHUmR�LQVWDODGRV�SDUD�GDU�VXVWHQWDomR�DR�
PDVWUR��&DGD�FDER�GH�DoR�¿FDUi�SHUIHLWDPHQWH�HVWLFDGR��
com uma extremidade num ponto P do mastro, a uma 
altura h do solo, e a outra extremidade, num ponto no 
FKmR��FRPR�PRVWUD�D�¿JXUD�
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Os cabos de aço formam um ângulo D com o plano 
GR�FKmR�

Por medida de segurança, há apenas três opções de 
LQVWDODomR�

• RSomR�,��h   11 m e D   30°
• RSomR�,,��h   12 m e D   45°
• RSomR�,,,��h   18 m e D   60°

$�RSomR�D�VHU�HVFROKLGD�p�DTXHOD�HP�TXH�D�PHGLGD�
dos cabos seja a menor possível.

Qual será a medida, em metro, de cada um dos cabos a 
VHUHP�LQVWDODGRV"

A A  22 3
3

B B  11 2

C C  12 2

D D  12 3

E E  22

QUESTÃO 138 
Um controlador de voo dispõe de um instrumento que 

GHVFUHYH�D�DOWLWXGH�GH�XPD�DHURQDYH�HP�YRR��HP�IXQomR�
da distância em solo. Essa distância em solo é a medida na 
horizontal entre o ponto de origem do voo até o ponto que 
UHSUHVHQWD�D�SURMHomR�RUWRJRQDO�GD�SRVLomR�GD�DHURQDYH��
HP�YRR��QR�VROR��(VVDV�GXDV�JUDQGH]DV�VmR�GDGDV�QXPD�
mesma unidade de medida.

A tela do instrumento representa proporcionalmente 
as dimensões reais das distâncias associadas ao voo.  
A figura apresenta a tela do instrumento depois de 
FRQFOXtGD�D�YLDJHP�GH�XP�DYLmR��VHQGR�D�PHGLGD�GR�ODGR�
de cada quadradinho da malha igual a 1 cm.

Altitude

Origem 
do voo

Destino Distância

Essa tela apresenta os dados de um voo cuja maior 
DOWLWXGH�DOFDQoDGD�IRL�GH���NP�

A escala em que essa tela representa as medidas reais é
A A 1 : 5.
B B 1 : 11.
C C 1 : 55.
D D 1 : 5 000.
E E 1 : 500 000.
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